แผนการจัดการเรียนรู้รายวิชาภาษาอังกฤษ
ด้วยกระบวนการเรียนรู้แบบ  Backward Design

ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4
ชื่อหน่วยการเรียนรู้.....
ทัศนศึกษาเขาเขียว  Trip to Khawkhiew

2 ชั่วโมง
โดย
นางสิริพร  กุ่ยกระโทก
ครูชำนาญการพิเศษ
โรงเรียนพระยาประเสริฐสุนทราศรัย(กระจ่าง สิงหเสนี)

เพื่อนำเสนอการประชุมสัมมนา
หลักสูตรพัฒนาผู้นำการเปลี่ยนแปลงเพื่อรองรับการกระจายอำนาจ 
รุ่นที่ 2 
แผนการจัดการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้วิชาภาษาอังกฤษ  ชั้นประถมศึกษาปีที่  4  ชื่อหน่วย   Trip to Khawkhiew   
ความสัมพันธ์กับมาตรฐาน   ต 1.1 ข้อ 3  ต 1.2 ข้อ 4  ต 1.3 ข้อ 4  ศ 1.1  ว 1.1  
ต 1.1 ข้อ 3
เข้าใจประโยค ข้อความสั้นๆโดยถ่ายโอนเป็นภาพหรือสัญลักษณ์และถ่ายโอน
ข้อมูลจากภาพ หรือ สัญลักษณ์เป็นประโยค หรือข้อความสั้นๆ
ต 1.2 ข้อ 4
ใช้ภาษาง่ายๆเพื่อแสดงความรู้สึกของตนและบอกเหตุผล โดยใช้ประโยชน์
จากการสื่อการเรียนรู้ทางภาษาและผลจากการฝึกทักษะต่างๆรวมทั้งเลือก
วิธีการเรียนภาษาต่างประเทศที่ได้ผล
ต 1.3 ข้อ 4
นำเสนอบทเพลงหรือบทกวีที่เป็นที่รู้จัก หรือข้อมูลจากสื่อประเภทต่างๆตาม


ความสนใจด้วยความสนุกสนาน
ศ 1.1

สร้างสรรค์งานทัศนศิลป์ตามจินตนาการ  ความคิดสร้างสรรค์และวิเคราะห์
วิพากษ์วิจารณ์คุณค่างานทัศนศิลป์ ถ่ายทอดความรู้สึก ความคิดต่องานศิลปะ
อย่างอิสระ ชื่นชมและประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวัน
ว 1.1

เข้าใจหน่วยพื้นฐานของสิ่งแวดล้อม  ความสัมพันธ์ของโครงสร้างและหน้าที่ของ


ระบบต่างๆของสิ่งมีชีวิตที่ทำงานสัมพันธ์กัน  มีกระบวนการการสืบเสาะหา


ความรู้  สื่อสารสิ่งที่เรียนรู้และนำความรู้ใช้ในการดำรงชีวิตของตนเองและดูแล


สิ่งมีชีวิต
ความเข้าใจที่คงทน  รัก  เมตตาต่อสัตว์  ป่า และเพื่อนมนุษย์ด้วยการเรียนรู้ภาษาเพื่อการสื่อสาร
จิตพิสัย

ความรัก  ความเมตตา  มีวินัย  ใฝ่เรียนใฝ่รู้
ความคิดรวบยอด
1)  รัก เมตตา ต่อสัตว์ และป่าตลอดจนเพื่อนมนุษย์
2)  ใฝ่รู้ใฝ่เรียน..นำความรู้และทักษะทางภาษามาใช้
3) เรียนรู้ด้วยตัวเอง
ความรู้และทักษะเฉพาะวิชา
1)  ทักษะกระบวนการเรียนรู้ภาษาเพื่อการสื่อสาร Communicative Approach

-   ทักษะการถาม – ตอบ

-   กระบวนการเรียนรู้แบบ 3 P’s
2)  ทัศนศิลป......วาดรูปแบบ Graphic Design
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ทักษะคร่อมวิชา
1)  ทักษะกระบวนการคิด

2)  ทักษะกระบวนการแก้ปัญหา

3)  ทักษะการฟัง การพูด การอ่าน และการเขียน
4)  ทักษะการเขียนคำประพันธ์
1.  สาระสำคัญ   การเรียนรู้ภาษาอังกฤษ  เพื่อการสื่อสาร  ให้สามารถพูดสื่อสารได้ตามระดับ
ภาษาที่เรียน  มีความรัก  เมตตาต่อสัตว์  ป่า และเพื่อนมนุษย์ด้วยการเรียนรู้ภาษาเพื่อการสื่อสาร
ผู้เรียนได้เรียนรู้คำศัพท์เกี่ยวกับสัตว์ ป่า  มีทักษะการถาม – ตอบ  ใฝ่รู้ใฝ่เรียน  สามารถวาดรูปแบบ 
Graphic Design นำความรู้และทักษะทางภาษามาใช้ได้อย่างถูกต้อง
2.  จุดประสงค์การเรียนรู้
	ด้านภาษา
	ด้านความคิด
	ด้านสังคม/อารมณ์/จริยธรรม
	ด้านร่างกาย

	1.  เขียนชื่อสัตว์ตามที่กำหนด
2.  เขียนข้อความ และคำประพันธ์แบบง่าย
3.  โครงสร้างประโยค Wh –Questions และคำถามตอบ Yes .No.

	1.วาดภาพ
2. เขียนข้อความ และคำประพันธ์แบบง่าย
3.  ตอบคำถาม Wh –Questions และคำถามตอบ Yes .No.
	1.  เห็นคุณค่าและแสดงความรักสัตว์และป่า
2.  ใฝ่รู้ใฝ่เรียน..นำความรู้และทักษะทางภาษามาใช้
3.  ถามและตอบตามลักษณะของคำถาม Wh –Questions และคำถามตอบ Yes .No.
	1.  วาดภาพได้
2. เขียนข้อความ และคำประพันธ์แบบง่ายได้
3.  ตอบคำถาม Wh –Questions และคำถามตอบ Yes .No.


3.  ความสัมพันธ์ระหว่างสาระการเรียนรู้อื่นๆ  สังคมศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  ศิลปะ  ภาษาไทย
	กิจกรรมหลัก
	ผลงาน/กระบวนการ
	วัสดุ/อุปกรณ์
	ขั้นเตรียมการ

	1.  ฟังและพูดตามระดับภาษาที่เรียนที่กำหนด
2.  พูดให้ความหมายข้อความ และเขียนคำประพันธ์จากคำอย่างง่าย
3.  วาดภาพแบบ Graphic Design 
	1.ทักษะการฟัง การพูด  การอ่าน และ การเขียน
2.ทักษะการคิดและแก้ปัญหา
3.ทักษะการสังเกตและเขียนคำประพันธ์
4.  ทักษะการวาดภาพแบบ Graphic Design
	1. แบบฟอร์มที่เตรียมไว้
2.หนังสือเรียน
3.แบบฝึกหัด
	1.ครูและนักเรียนไปทัศนศึกษาสวนสัตว์เปิดเขาเขียว
2.แบบฟอร์มงานของนักเรียน
3.ครูเตรียมคำถามและคำศัพท์
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4.  กิจกรรมเสริม
1.  ผู้เรียนได้ทำกิจกรรม  ถามและตอบ  ด้วยประโยค
What animal do you love ?
How  do  you  go  to  Khaowkhiew  ?


What ‘s  your  name ?
Where  do  you  go  to ?
Do  you  love  to  go  to  Khaowkhiew  ?
Which one do you love ,Khaowkhiew or Aquarium?
2. ผู้เรียนได้จัดทำหนังสือเล่มเล็กคนละ 1 เล่ม  ภาคผนวก  ก
5.  กระบวนการจัดกิจกรรมการเรียนรู้
	กิจกรรมครูผู้สอน
	กิจกรรมผู้เรียน

	Warm Up!  ครูใช้คำถามง่ายๆเป็นการทบทวนความรู้เดิมว่า..How do you go to school?  
            What animal do you love ?  
            What ‘s  your  name ?  
            Where  do  you  go  to ?  
            Do  you  love  to  go  to  Khaowkhiew  ?    

            Which one do you love ,Khaowkhiew or  

                  Aquarium?
นักเรียนตอบคำถามเหล่านนั้น  
ครูใช้คำถามใหม่ว่า...
            How do you go to Khaowkhiew?  
นักเรียนตอบ 
ขั้นนำเสนอ Presentations
1.  ครูเขียนคำถามบนกระดานว่า.... 

How do you go to Khaowkhiew?  เรียกให้นักเรียนเขียนตอบที่กระดาน
	Warm Up!  
นักเรียนตอบคำถามเดิมของครู  
นักเรียนตอบคำถามใหม่ของครู
1.  นักเรียนตอบที่กระดาน เป็นคำภาษาอังกฤษพร้อมกับวาดรูปประกอบคำนั้น
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	กิจกรรมครูผู้สอน
	กิจกรรมผู้เรียน

	ครูเขียนคำถามบนกระดานอีกว่า... 
Where  do  you  go  to ?  ครูอาจจะเขียนคำภาษาอังกฤษให้นักเรียนเลือกก็ได้    จากนั้น ครูก็ถามคำถามอีกว่า.... 
Do  you  love  to  go  to  Khaowkhiew  ?

Which one do you love ,Khaowkhiew or Aquarium?
ขั้นฝึกหัด  Practice

2.  ครูแจกแบบฟอร์มให้นักเรียน  อธิบาย  โดยให้นักเรียนเลือกชื่อสัตว์ที่นักเรียนชอบ  เติมลงในช่องให้ถูกต้อง
I love  my ... …and  my………love me.

I ……… my………under the…………

My………go…………………………….
3.  ครูอธิบายการตอบคำถาม  สังเกตการตอบคำถามของนักเรียน  และให้ข้อสังเกตในการตอบคำถาม  ตลอดจนดูแลนักเรียนในกลุ่มอ่อนด้วย
1.  What ‘s  your  name ?
2.  Where  do  you go  to?
3.  How  do  you  go  to ?

4.  Do  you  love  to  go  there ?

5.  Which one do you love ,Khaowkhiew or Aquarium?
4.  ครูอธิบายการเขียนข้อความเป็นเรียงความสั้นๆ ที่จะได้จากการตอบคำถาม  และนำมาเรียงเป็นข้อความให้สละสลวย
ขั้นนำไปใช้  Production  
5.  ครูแนะนำให้นักเรียนวาดภาพแบบ Graphic Design  
	นักเรียนตอบเป็นคำภาษาอังกฤษ  หากเขียนไม่ได้ก็เขียนเป็นภาษาไทย
นักเรียนตอบ Yes หรือ No  ได้ถูกต้อง
นักเรียนเลือกคำตอบจากคำถามนี้ได้ถูกต้อง
2.  นักเรียนเลือกชื่อสัตว์ที่นักเรียนชอบ  เติมลงในช่องให้ถูกต้อง
3.  นักเรียนตอบคำถามลงในช่องที่กำหนด
4.  นักเรียนเขียนข้อความเป็นเรียงความสั้นๆ 
5.  นักเรียนวาดภาพแบบ Graphic Design  



5.
	กิจกรรมครูผู้สอน
	กิจกรรมผู้เรียน

	ขั้นสรุป  Wrap Up !
ครูให้นักเรียนนำผลงานมาแลกเปลี่ยนเรียนรู้กัน   โดยให้แต่ละคนที่อาสาและครูเลือกมานำเสนอผลงานของตนเองให้ชั้นเรียน  โดยให้ผู้ฟังมีโอกาสได้แสดงความคิดเห็นกับผลงานของเพื่อนๆด้วย
	นักเรียนนำเสนอผลงานของตนเอง
นักเรียนแสดงความคิดเห็นต่อผลงานของเพื่อน


6. สื่อ/แหล่งเรียนรู้ 

6.1  หนังสือแบบเรียน
6.2  แบบฟอร์มตามที่กำหนด (ภาคผนวก)   
6.3  อินเทอร์เน็ต   ห้องสมุด ICT

7. กระบวนการวัดผลและประเมินผล
	รายการ
	4
	3
	2
	1

	การเล่าเรื่อง
	บรรยายเรื่องเขาเขียว  ป่า และสัตว์  เรียกชื่อสัตว์ได้ 5 ชนิดขึ้นไป มีรายละเอียดสนับสนุน
	บรรยายเรื่องเขาเขียว  ป่า และสัตว์  เรียกชื่อสัตว์ได้ 3 ชนิด  แต่ไม่มีรายละเอียดมากพอ
	อ้างถึงเรื่องเขาเขียว  ป่า และสัตว์  เรียกชื่อสัตว์ได้ 2 ชนิด  แต่ไม่มีรายละเอียดมากพอ
	อ้างถึงเรื่องเขาเขียว  ป่า และสัตว์  เรียกชื่อสัตว์ได้ 1 ชนิด  แต่ไม่มีรายละเอียดเลย

	การวาดภาพ
	วาดภาพและระบายสี เรื่องเขาเขียว ป่าและสัตว์ มีรายละเอียด 5 อย่างขึ้นไปมาสนับสนุน
	วาดภาพและระบายสี เรื่องเขาเขียว ป่าและสัตว์ มีรายละเอียด 3 อย่างขึ้นไปมาสนับสนุน
	วาดภาพและระบายสี เรื่องเขาเขียว ป่าและสัตว์ มีรายละเอียด 2 อย่าง  ไม่มีรายละเอียดอื่นมาสนับสนุน
	วาดภาพและระบายสี เรื่องเขาเขียว ป่าและสัตว์ มีรายละเอียด 1 อย่าง  ไม่มีรายละเอียดอื่นมาสนับสนุนเลย

	ตอบคำถาม
	ตอบคำถามได้ถูกต้องตามหลักภาษา  5 ข้อขึ้นไป
	ตอบคำถามได้ถูกต้องตามหลักภาษา  3 ข้อขึ้นไป
	ตอบคำถามได้ถูกต้องตามหลักภาษา  2 ข้อขึ้นไป
	ตอบคำถามไม่ได้เลย

	แต่งคำประพันธ์
	แต่งคำประพันธ์ได้ตามที่กำหนด  ชัดเจน 2 คำประพันธ์
	แต่งคำประพันธ์ได้ตามที่กำหนด  ชัดเจน 1 คำประพันธ์
	แต่งคำประพันธ์ได้ตามที่กำหนด  ไม่ค่อยชัดเจน 1 คำประพันธ์
	ไม่สามารถแต่งคำประพันธ์ได้เลย

	เขียนข้อความ
	เขียนข้อความได้สละสลวย ชัดเจน ถูกต้องตามหลักภาษา 
	เขียนข้อความได้บ้าง ชัดเจนบ้าง ถูกต้องตามหลักภาษาบ้าง
	เขียนข้อความได้บ้าง ชัดเจนบ้าง ไม่ถูกต้องตามหลักภาษาเท่าไรนัก
	เขียนข้อความไม่ได้เลย 
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วิธีการวัดและประเมินผล
7.1  วัดผลตามจุดประสงค์การเรียนรู้

7.1.1  การเล่าเรื่อง
7.1.2  การวาดภาพ
7.1.3  การตอบคำถาม
7.1.4  การแต่งคำประพันธ์
7.1.5  การเขียนข้อความ
7.2  เครื่องมือ
7.2.1  แบบสังเกตพฤติกรรม
7.2.2  แบบประเมินผลการปฏิบัติกิจกรรม
8. การบูรณาการการจัดการเรียนรู้
(    มี        (
ไม่มี
(
แบบสอดแทรกกับกลุ่มสาระการเรียนรู้   ศิลปะ  ภาษาไทย  วิทยาศาสตร์
(
แบบคู่ขนานกับกลุ่มสาระการเรียนรู้ ศิลปะ  ภาษาไทย  วิทยศาสตร์
9. กิจกรรมเสนอแนะ
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
10. สอดคล้องกับมาตรฐานด้านผู้เรียนตามระบบการประกันคุณภาพการศึกษา

( ให้เขียนเครื่องหมาย     (    ใน  (  หน้าข้อความ)
(  มาตรฐานที่  1
  ผู้เรียนมีคุณธรรม  จริยธรรม  และค่านิยมที่พึงประสงค์
(  มาตรฐานที่  2
  ผู้เรียนมีสุขนิสัย  สุขภาพกาย  สุขภาพจิตที่ดี
(  มาตรฐานที่  3
  ผู้เรียนมีสุนทรียภาพ  และลักษณะนิสัยด้านศิลปะ  ดนตรี  และกีฬา
(  มาตรฐานที่  4
  ผู้เรียนมีความสามารถในการวิเคราะห์  คิดสังเคราะห์  มีวิจารณญาณ  มีความคิด
   สร้างสรรค์ คิดไตร่ตรองและมีวิสัยทัศน์
(  มาตรฐานที่  5
  ผู้เรียนมีความรู้และทักษะที่จำเป็นตามหลักสูตร
(  มาตรฐานที่  6
  ผู้เรียนมีทักษะในการแสวงหาความรู้ด้วยตนเอง  รักการเรียนรู้และพัฒนาตนอย่าง
   ต่อเนื่อง
(  มาตรฐานที่  7
  ผู้เรียนมีทักษะในการทำงาน  รักการทำงาน  สามารถทำงานร่วมกับผู้อื่นได้  และมี
               เจตคติที่ดีอาชีพสุจริต
7
11.  รายการบันทึกหลังการใช้แผนการจัดการเรียนรู้
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
ลงชื่อ  …………………………….…ผู้จัดทำ
          (นางสิริพร  กุ่ยกระโทก)
     ............../................/................
ลงชื่อ  …………………………….…หัวหน้ากลุ่มสาระฯ
          (นางสิริพร  กุ่ยกระโทก)
     ............../................/................
ลงชื่อ.....................................................ผู้ตรวจ

(นางเยาวลักษณ์  ชำนิเขตกิจ)
รองผู้อำนวยการกลุ่มบริหารงานวิชาการ
.............../............../...................
ภาคผนวก
ก  แบบฟอร์มทัศนศึกษาเขาเขียว  Trip to Khawkhiew
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คำประพันธ์....ของฉัน.....ที่เขาเขียว





I love  my ... ………..…and  my……………..love me.


I ………. my………under the……………………………


My……………..go………………………………………..


�





The …………….on the bus go………………………….


……………………………………………………………..


The …………….on the bus go………………………….


Over the…………………………………………………...








a













































































ทัศนศึกษา


**เขาเขียวชลบุรี**


KHAOWKHIEW


ZOO


























โครงงานนี้เป็นส่วนหนึ่งของการเรียนรายวิชาภาษาอังกฤษ


ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4  ช่วงชั้นที่ 2  ปีการศึกษา 2550


โรงเรียนพระยาประเสริฐสุนทราศรัย(กระจ่าง สิงหเสนี)


ชื่อ  ด.ญ./ด.ช..............................นามสกุล........................ชั้น ป.4/......


ครูสิริพร  กุ่ยกระโทก*****ครูผู้สอน





What animal do you love ?


I love………………………….


�


How  do  you  go  to  Khaowkhiew  ?


I go to………...........……by .............


�












































ตอบคำถามเหล่านี้


1.  What ‘s  your  name ?


…………………………………………………….


2.  Where  do  you go  to ?


…………………………………………………….


3.  How  do  you  go  to ?


…………………………………………………….


4.  Do  you  love  to  go  there ?


…………………………………………………….


5.  Which one do you love ,Khaowkhiew or Aquarium?.........................................................


เขียนเรียงความกันเถอะ


.........................................................................................................


.........................................................................................................


.........................................................................................................


.........................................................................................................


.........................................................................................................


.........................................................................................................




















